Minnesanteckningar kommunbygderådet 2013-05-14 i Rämshyttan
Närvarande: Jörgen Eskilsson och Mats Jansson, Rämshyttan, Mats Janols, Tuna Hästberg, Tony Johansson, Lindan, Erik Sköldebrand, Ornäs, John Haglund, Dalsjö, Åke Örjes, Amsberg, Bo Jansson, Torsång samt Göran Tägtström och Unni Öhman, Borlänge kommun. 
Inledning 

Jörgen hälsar välkommen. Arbetet ligger lite lågt just nu i Rämshyttan. Bygdegården är inhyst i den gamla skolan.

Regionala serviceprogrammet

Unni informerar om vad som händer just nu. Rapporten är utskickad till alla i kommunbygderådet och är på väg ut till alla som deltog. Det ska bildas en grupp som tar sig an landsbygdsfrågorna. En arbetsgrupp ska förbereda arbetet och bevakningen av olika områden ska fördelas på flera personer. I juni ska arbetet presenteras för politiken. 
Bredbandsstrategi
Länsstyrelsen har tagit fram en länsstrategi och det har fördröjt arbetet något i kommunerna. Den kommer att bli klar i höst. 

Jörgen vet att de tar fram en mall för ansökan. Byar utan fiber framdragen kommer att prioriteras. Borlänge energi går in med 50 procent av kostnaden och då behöver man inte starta en ekonomisk förening. Olika information verkar ha gått ut. 
Amsberg har gått in med en ansökan och ska fungera som en pilotförening. Upphandlingen ska ske i konkurrens. Det kommer att kosta minst 8000 kronor per hushåll. Det gäller att haka på nu för telefonnätet kommer sannolikt att försvinna på sikt.
Andra bygdeföreningar
Det finns en bygdeförening i Västansjö som, enligt en tidningsartikel som Bosse läst, har en del aktiviteter. Borde vi försöka få med dem? Vi behöver kunna visa resultat för att locka med dem. Föreningarna kan vara stöd åt varandra. Det ger också mycket att se varandras bygdegårdar. Kontaktperson kan finnas på miljökontoret. Unni tar kontakt och bjuder in. För att få med Strandbro kan vi kanske bjuda dit oss till dem?
Leader
Göran informerar om Leaders nuvarande läge. De pengar som inte är beviljade senast den 30 juni går tillbaka till en nationell pott. Därefter kan man söka pengar därifrån så länge pengarna räcker. 

Falun och Borlänge har beslutat att hålla ihop och oavsett svar söka tillsammans. LAG-styrelsen har skickat en ansökan till Dalälvarna om att få tillhöra dem. 

På Jordbruksverkets hemsida är det ganska tyst om kommande Leader. EU funderar på att slå ihop flera fonder. Nya pengar kommer det sannolikt inte finnas förrän 2015. Borlänge har fått tillbaka mer pengar än de satsat så Leader måste anses lyckosamt för vår del. Det gäller att övertyga den politiska ledningen i Borlänge att satsa pengar som kommer att krävas av kommunen. 
Det senaste beviljade projektet i Borlänge är en bastu i Tuna Hästberg. Det blir en förbättring för de som använder hembygdsgården som övernattning i samband med aktiviteter i Äventyrsgruvan.

Under RSP-arbetet kom det upp idéer som kan vara till underlag för kommande Leader-projekt.

Mats Janols undrar om det är så att merparten av pengar har gått till Falun? Det är inte riktigt sant menar Göran. Det har dock blivit lite färre ansökningar på senare år från Borlänge.

Karin Örjes har ersatt Lena Reyier i LAG-styrelsen.
Attraktionskraft
I slutet av maj har näringsdepartementet ett stort seminarium tillsammans med Tillväxtverket kring service på landsbygden. Det pågår ett projekt som håller på ytterligare ett år. Information om detta finns på nätet. 

Det borde finnas någon som kan hålla reda på vilka pengar som finns att söka. 

Innovationskraft
Ludvika kommun har tillsammans med ABB och Region Dalarna en konferens om innovationskraft i Ludvika den 30 maj. Unni skickar ut inbjudan tillsammans med minnesanteckningar.
Skrivelsen som är inskickad till kommunstyrelsen
Göran har stött på Åsa Granat och Jan Bohman som har talat med Lotta Olsson. Unni säger att svaret är på väg.  
Laget runt
Rämshyttan: Loppis på gång. Ansökan inne hos Vattenregleringsfonden för att slipa golven i bygdegården. 

Torsång: Skolan är aktuell. Det pågår arbetsgrupper med olika syften. Det har varit lågt intresse från byborna. Skolan ska byggas för 210 elever. 

Amsberg: Amsbergsdagen 9 juni, man hoppas på ett samarbete med kyrkan. Då ska majstången resas. Mettävling, nostalgidag i samarbete med idrottsföreningen. Föreningen gjorde en sammanställning av det som kom fram under RSP-mötet. Men för att nå resultat måste man få tillgång till tjänstemän på kommunen som ”blåser in kraft”. Kioskverksamheten vid badet sköts av föreningen. Föreningen/byn har en bra dialog med Borlänge Energi angående fiber. Det behövs lite stimulans från kommunen för att få igång arbetet.

Dalsjö: Svårt med en liten by så nära stan. Svårt att få fart på folk idag, men det finns tre kommittéer som tar hand om olika frågor. I december kommer tomten från Dalsjöberget med godis. En tur till Torsång för en färjetur. Loppis på gång som brukar ge mycket pengar som går till trivselaktiviteter för byborna. Föreningen startade med en donation från en boende som ska gå till samvaro i byn. Ett svar har lämnats in på samrådet för den fördjupade översiktsplanen. Problem med sjön och en bäck som håller på att växa igen. 
Ornäs: Ny ordförande i Ornäs IK som har fått med en hel del yngre folk tack vare idrottshallen. En babyloppis drog mycket folk. En skrift på väg in till kommunen med en begäran om en begränsning av trafiken (bilar) på Ösjön vintertid. Även skotertrafiken skulle behöva regleras med särskilda skoterleder. En skrivelse är inskickad till Trafikverket om trafikplatserna och om gång- och cykelvägstrafik. Erik har blivit inbjuden till ett möte om kollektivtrafiken på E16.
Lindan: En kvinna från öppenvården har haft en halvtidstjänst i föreningen. Den årliga festen går av stapeln i juni. Den nya bergtäkten i Skallerbacken stör de boende rejält ända upp till 2 km från täkten. Föreningen väntar på besked från Boverket om bergvärme. Det ska komma under maj. 

Tuna Hästberg: Svårt att engagera unga ungdomar även fast det kom in några yngre på senaste årsmötet. Ingalill har efter många år avsagt sig uppgiften som styrelseordförande. Mats Rusback är numera styrelseordförande. Äventyrsgruvan är en succé. Varje helg har bystugan varit bokad under april och maj. Den är också internationellt besökt. Den ideella föreningen Äventyrsgruvan består nu av hembygdsföreningen och Baggbodykarna. Hembygdsföreningen har fått pengar till att byta tegel och dränera grunden från Vattenregleringsfonden. Loppis i källaren, det finns ett bibliotek. Behöver man röjning kan man kontakta Skogstyrelsen som har ett samarbete med Arbetsförmedlingen. En fäbodvandring i juni tillsammans med Naturskyddsföreningen. Det brukar vara välbesökt. En midsommarfest i byn. Natura 2000- område som sköter slåtter. Pengar ska sökas från Leader för en slogbod vid leden som går från gamla gruvan till Gyllbergen. 
Övriga frågor
Unni tar upp frågan om en ordförande för kommunbygderådet. Frågan diskuteras lite och Göran ger en bakgrund till hur kommunbygderådet kom till. Det är bra om post etc går till Unni. Frågan diskuteras vidare till hösten. Göran har förslag på att bjuda in Åsa Granat till ett möte i höst. Tidningen, Hela Sverige ska leva, handlar om kommunbygderåd i nuvarande nummer. 
Höstens möten

Kommande möten bestämdes till:

3 september 17.30  i Dalsjö bystuga

22 oktober kl 17.30 Plats bestäms senare
3 december kl 17.30 Plats bestäms senare
Vid tangenterna
Unni Öhman 
