Minnesanteckningar kommunbygderådet 2013-09-03 Ornäs IK:s klubbstuga
Närvarande: Mats Jansson, Rämshyttan, Mats Rusback, Tuna Hästberg, Tony Johansson och Bengt Wigander, Lindan, Erik Sköldebrand, Ornäs, John Haglund och Håkan Johansson, Dalsjö, Åke Örjes, Amsberg, Bo Jansson, Torsång, Gunvor Lindås, Södertuna, Gunnar Lidman, Öns bystuga (Sunnanö) samt Göran Tägtström och Unni Öhman, Borlänge kommun. 
Inledning 

Håkan hälsar välkommen och berättar att Dalsjö bystuga är upptagen av en kommande loppis varför mötet hålls i Ornäs IK:s klubblokal. Dalsjö bystuga är inrymd i en skola som är 100 år gammal. I år har föreningen lagt om taket.  
Bredbandsstrategi

Unni föreslår att punkten skjuts till nästa möte eftersom Borlänge kommuns bredbandsstrategi inte är riktigt klar ännu. Vid nästa tillfälle är Länsstyrelsen, Borlänge Energi och kommunens representant i arbetet vidtalade och kan komma. Gruppen beslutar att anta förslaget. 
Brevet ställt till kommunstyrelsen

Åke informerar om svaret på det brev som kommunbygderådet sände till kommunstyrelsen där man efterlyste en särskilt utpekad landsbygdsutvecklare. Något man särskilt ville ha hjälp med är hur man söker olika bidrag. Nu har svaret kommit. Man är inte nöjd med det och tycker inte att det ger svar på det man framförde.  Göran har haft ett samtal med sektorschefen Lotta Olsson om svaret som man menar visar på att ansvaret nu är spritt på så många olika håll att ingen egentligen har hand om landsbygdsfrågorna. Gruppen menar att det måste finnas en utpekad person och om kommunen går in i en ny Leader-period så är det ett krav. 

Gruppen menar att det är en viktig fråga som kommunbygderådet lyft. 
Unni redovisar då hur organisationen är tänkt:

Ansvaret för landsbygdsfrågorna har samhällsbyggnadssektorn. Det ska tillsättas en politisk styrgrupp för landsbygdsfrågor och för det operativa arbetet finns en arbetsgrupp.  Arbetsgruppen leds av Ingelin Dybvik och består av representanter för näringslivskontoret, fritid och Borlänge energi. Här täcks de flesta områden som framkommit under de landsbygdsmöten som genomförts under året. Två gånger per år ska frågorna om landsbygden lyftas till den sk planeringsgruppen där representanter för i stort sett all verksamhet finns med. Tanken är att en fråga för landsbygden, till exempel en företagsfråga, ska hanteras på samma sätt som om det vore i tätorten. Första mötet i arbetsgruppen äger rum den 11 september. 

Gruppen menar att det finns andra stöd/medel att söka för landsbygden som måste lyftas fram eftersom det finns en skillnad på hur man bygger en stad och hur man bygger landsbygden. Och det är för att få hjälp med detta som kommunbygderådet önskar en särskilt utsedd person. 

Senare under september kommer besked om hur det nationella landsbygdsstödet ska se ut i fortsättningen.
Kommunbygderådet enas om att acceptera den nya ordningen och se hur det kommer att gå. Ett förslag lämnas om att Göran, Åke och Bosse får följa arbetet och fundera på om man ska ta ytterligare steg. 
Arbetet i arbetsgruppen får bli en stående punkt på kommande dagordningar.

Regionala serviceprogrammet
Rapporten från alla möten är utskickade till alla som deltog. Den har varit uppe för beslut i Näringslivs- och planutskottet i juni och där tillkom ett beslut om den politiska landsbygdsgruppen som ännu inte är utsedd. Rapporten är därefter inskickad till Länsstyrelsen. Rapporten finns på www.borlange.se 
Unni har gjort en ny sammanställning utifrån de olika områdena, som vägar, kollektivtrafik etc. Det ger en bra överblick över hur behoven ser ut i kommunen. Unni bifogar denna sammanställning med utskicket av minnesanteckningarna. 

Behovet av en hjälp med bidrag tas upp i arbetsgruppen som beskrivs ovan. En annan fråga som är aktuell på många ställen är hur städning av vägrenar sköts och om det kan finnas andra sätt att pröva. 

Laget runt
Rämshyttan: Fast loppis varje söndag. Möjlighet att hyra båt. Underhållsjobb runt bygdegården på gång. 
Torsång: Trafikverket visade upp hur genomfarten ska bli i Torsång. Det blev mycket diskussioner kring att det nu bara blir broarna som rustas upp och inte kringliggande vägar. Olika möten om skolan har hållits en gång i månaden i vinter och vår. Inga diskussioner om var den ska ligga utan det är verksamheten som diskuterats. En detaljplan är nu utställd. Cykelvägen går rakt genom tomten. Hur ska det bli? Förhoppning om att pågående översiktsplan ska hållas aktuell. Midsommarfirande som vanligt. 
Amsberg: Majstången kom upp en vecka senare än planerat. Mettävling har genomförts. Nostalgidagar med gamla fordon blev lyckad. Fiber till byn hänger nu på att få loss pengar, en förening är bildad. Ett program ska tas fram för vintern. Nybyggnation av väg 293 är snart klar och Amsberg-borna är väldigt glada för den. 
Dalsjö: Årsmötet i april med tre olika kommittéer. Vårstädning med fika. En aktivitetsgrupp gjorde en utflykt till Kyrkstigen i Torsång. Midsommarfirande med knytis på kvällen. Loppis den 8 september. En utflykt till Tunets simhall som var mycket uppskattad. Till avslutning kommer tomten med släde till Dalsjöberget.
Ornäs: Runndagar. Man håller på att försöka få till bättre tider för ornäsborna i idrottshallen. Det är svårt. Håller på att försöka få upp anslagstavlor där information ska kunna finnas. Men det är många att fråga innan det kan komma till stånd, i vissa fall krävs bygglov. AME kan bygga tavlorna. 
Lindan: Höstinspiration med besök till en trädgård i Djurås. Yoga och annat i stugan. Fest för att fira att man dragit in bergvärme. Pengar ska komma från Boverket och kommunen. Allt ska vara klart den 15 september.  

Tuna Hästberg: Sista aprilfirande tillsammans med Äventyrsgruvan. ”Smällande” och jonglering med eld. Midsommarfirande mitt i vägen. Man har sökt pengar för en bastu från Leader. Den ska hyras ut till bland annat dykare vid gruvan. Man har också sökt pengar till en slogbod vid skidspåret till Gyllbergen. Årlig skrift om bygden håller på att färdigställas och delas ut till alla medlemmar. Föreläsning om solceller i oktober. Loppis varje söndag och ett bibliotek har inrättats. 
Södertuna: Blomskottsauktion har genomförts som är mycket omtyckt. Midsommarfirande och en pubkväll med musik. Sista april med brasa vid bygdegården utan smällare men med musik, fika mm. Byvandring nästa vecka. Brukar vara mycket populärt. Problem med hur människor missförstår allemansrätten på åkrarna. 
Sunnanö: Loppis för några veckor sedan utspridd på 16 gårdar. Kolossalt mycket folk. Rensat runt bygdegården och byggt ny parkeringsplats. Nationaldagen samlas man hos någon och bybor hämtas med traktor, höstfest i bystugan. Vandring Kyrkstigen. Sistaapril-firandet är alltid 1 maj för att inte konkurrera med annat firande. 
Övriga frågor
Frågan om en ordförande för kommunbygderådet togs upp förra gången. Frågan diskuterades om det behövs en ordförande eller om det kan vara en kontaktperson. Vad blir ordförandens uppgift? Två förslag ställdes för omröstning. 

Alt 1. Utse en kontaktperson för ett år i taget som ska fungera som bollplank till Unni inför kommunbygderådets möten och där ha cirkulerande ordförande. 

Alt 2. Den bystuga med respektive representant som ska vara värd för kommande möte är bollplank med tanke på dagordningen och cirkulerande ordförande. Alla ska vara aktiva.
Kommunbygderådet enas om alternativ 2 med särskild uppmaning till alla att vara aktiva i vad som ska tas upp på mötena genom ett mail till Unni. 
Bosse delade ut en del material från landsbygdsnätverket.
Bengt tog upp ett spörsmål om flera bryggor i Runn, liksom att kajen i kanalen i Torsång behöver byggas ut. 
Leader-information: Unni påminde om ungdomsprojektet inom Leader där unga kan söka pengar upp till 20 000 kronor på en förenklat sätt. 
På senaste LAG-mötet beslutades också om ett nytt projekt, Byakuten där föreningar kan söka pengar upp till 20 000 kronor utifrån samma modell som gäller för ungdomsprojektet. 
Nästkommande möten

22 oktober kl 17.30 på Palladium 
3 december kl 17.30. Unni får i uppdrag att ta kontakt med Strandbro om vi kan vara där. Södertuna är reservplats. 
Vid tangenterna
Unni Öhman 
