Minnesanteckningar från kommunbygderådet 2013-12-03
Närvarande: John Haglund , Dalsjö, Erik Sköldebrand, Ornäs, Tony Johansson och Bengt Wigander, Lindan, Mats Jansson, Rämshyttan, Bo Jansson, Torsång, Åke Örjes, Amsberg, Gunvor Lindås, Södertuna, Mats Rusback, Tuna Hästberg och Unni Öhman, Borlänge kommun
· Kent hälsar välkommen och presenterar dagordningen som godkänns.
· Information ut i byarna efter kommunbygderådets möten, hur sker det? Lindan lägger ut minnesanteckningar på hemsidan. I flera byar finns flera föreningar vilket gör det svårt att få ut information. Några av föreningarna har egna blad som de skickar ut till alla. De flesta har egna hemsidor. Flera önskar fler anslagstavlor i byarna. Hur får vi ut information till byarna som inte är med i kommunbygderådet? Minnesanteckningar från kommunbygderådet ska ligga på kommunens hemsida.Kommunbygderådets medlemmar ska verka för att få ut informationen om kommunens hemsida. 
· Det finns nu en snabbadress till landsbygdsfrågorna på hemsidan:  www.borlange.se/landsbygd
· Leader Falun/Borlänge har sökt kontakt med Dalälvarna som är positiva till att vi är med. Göran och Tomas Björklund, ordf i LAG,  har träffat kommunalråden för att diskutera frågan. Främst för att se att våra kommuner kan vara med i ett utredningsarbete. LAG har ett ungdomsprojekt som ska ut och träffa ungdomar i skolorna. För Borlänges del är det Ornäs som får besök och ev Gylle skola. Det finns också planer på ett byaprojekt. Information om det kommer att komma ut från Leaderkontoret. 
· Regionala serviceprogrammet. Länsstyrelsen har fått i uppdrag från Tillväxtverket att ta fram ett nytt serviceprogram för 2014-2018. Det har varit ett första möte där man har spånat kring vilka områden som ska prioriteras. Utmaningar som regionen står inför är en äldre befolkning och hur man ska upprätthålla kompetensen i länet. Infrastruktur är ett område som man ska ha med i beaktande. I detta ligger också att se hur framtidens behov ser ut vilket kan vara annorlunda än nu.
· Bidrag. Förslag från Unni att bjuda in någon från Länsstyrelsen som berättar om olika bidrag att söka. Kommunbygderådet enas om att göra det till nästa gång. 
· Materialet från landsbygdsmötena. Det är nu sorterat på ett nytt sätt, utifrån ansvarsområden. Diskussion om hur vi ska kunna använda det på bästa sätt. Viktigt att diskussionen kan lyfta fram olika synpunkter från olika byar och se om det kan gälla även för andra. Kan man bilda byakooperativ i samarbete med kommunen? Hur kan man organisera arbetet? Viktigt att få samarbetet att fungera mellan byar och kommuner. Unni föreslår att ha temamöten under nästa år. Bjuda in olika representanter som får vara förberedda för ett möte. Kommunbygderådet beslutar att göra så under nästa år och i möjligaste mån koppla ihop med byn som vi är i. Unni får i uppdrag att göra förslag till nästa gång. 
· Vårens möten:                                                                                                                                29 jan kl 17.30 i Södertuna, 17 mars i Lindans bystuga, 8 maj i Halvars gamla skola
· Gunvor tar upp frågan om hur man får fler att engagera sig. Hur gör ni? Svårt att få med yngre nya förmågor på grund av tidsbrist. Diskussion kring hur olika föreningar gör.
Vid tangenterna 
Unni Öhman

